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Vážení spoluobčané,

čas plyne jako voda a s již započatým astronomickým létem právě držíte v rukou prázdninové dvojčíslo Šenov-
ských listů, kde Vás mimo jiné budeme informovat o investičních a kulturních akcích, které proběhly, či nás 
teprve čekají.

Z kulturních akcí je za námi velmi vydařený Lustrfest, který všem návštěvníkům ukázal krásy sklářského ře-
mesla, jenž k našemu městu neodmyslitelně patří. U skla ještě zůstaneme, jelikož v rámci Muzejní noci proběh-
la oslava stých narozenin Sklářského muzea, kterému tímto přejeme všechno nejlepší do dalších let. Na své si 
přišly i děti, pro které jsme ve spolupráci s místními školami a školkami připravili na parkovišti u Panské skály 
a přilehlém okolí Den dětí v ZOO. Ve sféře investic došlo ke zdárné kolaudaci fotbalových kabin, dokončení 
rekonstrukce schodiště před hlavním vstupem na radnici, slavnostnímu otevření nových skleněných zastávek, 
nainstalování digitální úřední desky před MěÚ a u IC Panská skála turisté nově naleznou informační kiosek. 
V rozpracovaném stavu se momentálně nachází oprava bočního schodiště u kina, výměna VO v ulici Sokolská, 
dochází k rekonstrukci opěrné zdi a schodiště v areálu koupaliště a do finiše jde i oprava mostku „u truhlárny“, 
kde již pouze dojde k pokládce asfaltu.

Závěrem bychom rádi popřáli všem občanům Kamenického Šenova a Práchně krásné slunečné léto ideálně 
prožité ve společnosti rodiny a přátel. Věříme, že se s vámi setkáme v hojném počtu na tradičních letních ki-
nech nebo 5. srpna, kdy se na Panské skále odehraje koncert Bratří Ebenů.

Krásné prožití léta.
Martin Bártl – starosta

Tomáš Tschakert – místostarosta

www.kamenicky-senov.cz

Foto: Oxana Sukupová
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Lustrfest letos připomněl zlatou éru Kamenického Šenova
Přelom května a června již třetím rokem patřil v Kamenickém Šenově open air festivalu skla a osvětlení Lustrfest, který byl letos 
zároveň oslavou 100. výročí založení sklářského muzea. Na jeden den se Šenov vrátil do 20. let, která pro něj byla zlatým věkem, 
vznikl muzejní spolek a město bylo světoznámé svou sklářskou produkcí, především výrobou lustrů. Oslavy to byly velkolepé!

„Lustrfest je každoročně oslavou naší historie a řemeslné tradice, 
která přetrvala dodnes. Je až neuvěřitelné, že i po 100 letech naše 
město stále žije sklem. Na jediném místě se zde potkává výcho-
va budoucích sklářů, poctivá práce malých i velkých sklářských 
firem i uchování dědictví minulých generací v našem muzeu. A ti 
všichni, bok po boku, společně a  s  láskou vytváří dobré jméno 
šenovského skla a spolupracují s námi na této jedinečné akci!“, 
říká Martin Bártl, starosta města. „Jsme rádi, že význam festivalu 
oceňuje i Liberecký kraj, záštitu nad celou akcí převzali náměstek 
hejtmana Jan Sviták i náměstkyně pro kulturu, památkovou péči 
a cestovní ruch Květa Vinklátová. Osobně se Lustrfestu zúčastnil 
hejtman kraje Martin Půta a senátor Jiří Vosecký. Finančně nás 
podpořila i Nadace Preciosa.“, doplňuje ho Tomáš Tschakert, mís-
tostarosta města.

Dopoledne zazářila Prácheň
Šenovské skleněné zastávky se staly celorepublikovým fenoménem, 
který je pravidelně rozšiřován právě o  Lustrfestu. Letos se nových 
zastávek dočkala část Práchně okolo Motorestu U  koně. Slavnost-
ní odhalení dvou nových zastávek za přítomnosti vzácných hostů 
z celého Libereckého kraje i ze zahraničí, celou akci v dopoledních 
hodinách odstartovalo. Za jejich designem ale tentokrát nestojí spo-
lečnost Preciosa, ale prácheňské studio BYSTRODESIGN, které k pro-
jektu zastávky inspirované Panskou skálou přizvalo další šenovské 
skláře a student UMPRUM Vilém Smejkal, který se nechal inspirovat 
objektem bývalé továrny na lustry Elias Palme.

Lustrfest přinesl hned několik vernisáží, z nichž jedna proběhla 
v prácheňské galerii Prousek. Zde byla ještě v  rámci dopoledního 
programu zahájena výstava místních umělců Leoše Smejkala, Dag-
mar Pánkové, kteří spolu tvoří studio Bystrodesign, Viléma Smejkala  
a  prácheňské výtvarnice Karolíny Kopřivové. Při této příležitosti 

došlo také ke slavnostnímu rozsvícení květinového lustru, který ve 
spolupráci s  firmou Prousek vytvořila Karolína Žáčková, úřadující 
mistryně ČR ve floristice.

Muzeum v hlavní roli
Zajímavý celodenní program probíhal také na půdě šenovského 
sklářského muzea, letošního jubilanta. Byla zde zahájena výstava 
ke 200. výročí firmy Lobmeyr, která měla v budově dnešního muzea 
svou pobočku. Výjimečně bylo pro veřejnost zpřístupněno i unikátní 
sklepení s nádhernou instalací značky Klimchi s názvem Skleněná 
hostina, vonící po květinách. Sklo zde ale lidé vnímali všemi smysly 
i díky hře na skleněnou flétnu či výrobě lustříkových lampionů. At-
mosféru 20. let dokreslil křivoklátský flašinetář, stylová módní pře-
hlídka plážové módy Vlaďky Jelínkové a její značky Quis Quis, dobo-
ví tanečníci, výstava veteránů a historických kol, prohlídka Starého 
hřbitova s Radimem Váchou i swing a jazz, který zněl z nedalekého 
Janurova parku.

Sklo ve všech podobách na každém kroku
Lidé potkávali sklo na každém rohu. Náměstí i okolní parky poskyt-
ly prostor pro skleněný jarmark tvůrců z celého Křišťálového údolí, 
skleněný bleší trh, jehož výdělek přes 30.000 Kč putoval na podpo-
ru muzea nebo mobilní sklářskou pec. „Sklo se snažíme co nejvíce 
přiblížit návštěvníkům akce, kromě otevřených provozů sklárny 
Jílek a Antares Art, brusírny Seifert a podnikové prodejny Precio-
sa i  rozličnými workshopy. Jedním z  těch nejzajímavějších byla 
tvořivá dílna na perličkové ozdoby rodinné firmy Rautis z Poniklé, 
jejichž způsob výroby je zapsán na Seznam nehmotného dědictví 
UNESCO.“, dodává starosta Martin Bártl.

Příležitosti prezentovat jednotlivé sklářské techniky a přiblížit je 
lidem se opět chopila i sklářská škola. Návštěvníkům tak kromě uká-
zek rozličných technik zpracování skla, které zde začínající skláři 
mohou studovat, otevřených ateliérů a komentovaných prohlídek, 
nabídla i možnost zakoupit studentské práce např. v dekorativním 
stylu Art deco. Netradičně se škola zároveň stala i další výstavní síní 
hned dvou skvělých výstav. V prostorách školy tak byly k vidění kro-
mě maturitních prací studentů i práce sklářské výtvarnice, grafičky 
a malířky Ludviky Smrčkové.

Famózní slideshow rozesmála kino Hvězda
Doprovodný program nabídlo i městské kino Hvězda, kde mohli ná-
vštěvníci shlédnout výstavu prací z Dětského sklářského sympozia. Na 
sále se po celý den promítaly dobové snímky zachycující Šenov v první 
polovině dvacátého století. Zážitkem pro všechny přítomné byla ale 
večerní slideshow „10 za 5“, formát 10 fotografií odprezentovaných 
během 5 minut. Zajímaví hosté dostali možnost představit celkem 
sedm šenovských významných sklářských osobností 19. a 20. století, 
které měly určitý vztah k muzeu. Plně obsazené kino Hvězda tak roze-
smálo hašteření manželů Palmeových a dobírání bratrů Jílků či naopak 
jím trochu otřásl pohnutý životní příběh ředitele sklářské školy Khýna.

Když Lustrfest, tak nový lustr v Dvořáčkově parku
Během akce bylo vytvořeno další svítidlo, objekt s názvem Křídla. 
Design letošní novinky navrhla studentka druhého ročníku sklářské 
školy Anežka Jenčovská, konstrukci pak realizovali studenti 1. roč-
níku oddělení designu světelných objektů. Křídla spoluvytvořili ná-
vštěvníci festivalu, kteří po celé odpoledne upevňovali stovky křišťá-
lových ověsků věnovaných firmou Preciosa Lighting. Křídla tak spolu 
s Lustromem, objektem z minulého ročníku, budou až do podzimu 
zářit v Dvořáčkově parku. 

Klára Machová
autor fotografií Jan Katzer

Umělecká díla sklářských mistrů z  našeho 
města září po celém světě i  na mnoha vý-
znamných místech v České republice. V letoš-
ním roce k nim přibyl vyhlášený hotel Pupp 
v Karlových Varech. Tým šenovské Preciosa 
Lighting navrhl, vyrobil a nainstaloval během 
9 měsíců křišťálové svítidlo na míru speci-
fickému prostoru tzv. Mramorového sálu. 
V  místě, kde se tradice a  odkaz minulosti 
snoubí s nejmodernějším luxusem, se vyjímá 
krása pravého českého křišťálu v precizním 
zpracování talentovaných Lightkeepers.

Málokterý český hotel se doma i ve světě 
těší takové popularitě jako proslulý Grandho-
tel Pupp v Karlových Varech. Hotel na konci 
turisticky oblíbené lázeňské kolonády láká 
k ubytování hosty z celého světa, včetně ce-
lebrit jako jsou například Michael Douglas, 
Susan Sarandon nebo John Malkovich. Kaž-
doročně se také stává hlavním centrem dění 
během vyhlášeného Mezinárodního filmové-
ho festivalu Karlovy Vary. Konají tu největší 
večírky i  setkání nejvýznamnějších hostů 
a  filmových hvězd na červeném koberci. 
Prostor před hotelem se vždy zaplní davy fa-
noušků, kteří touží spatřit slavné osobnosti. 
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Šenovský křišťál v karlovarském Grandhotelu Pupp 
Oblíbený je i mezi filmovými štáby. Odehrává 
se tu například děj slavné bondovky Casino 
Royale nebo romantická komedie Poslední 
prázdniny.

Spojení tradičních českých značek s mno-
haletou tradicí přineslo okouzlující svítidlo 
vytvořené na zakázku pro neobvyklý prostor 
zdobeného Mramorového sálu, kde se po-

STRANA 2

dávají snídaně a  večeře hotelovým hostům. 
Instalace je tvořena čtyřmi kovovými kruhy 
z leštěné mosazi zavěšenými nad sebou. Ka-
ždý z prstenců nese v nepravidelném uspo-
řádání čiré křišťálové koule s  optickým de-
korem. Téměř půltunová instalace zavěšená 
ke skleněnému stropu září díky 80 integrova-
ným světelným zdrojům. I za denního světla 
je díky svému unikátnímu designu ozdobou 
elegantního prostoru. Hosté obdivují vznáše-
jící se svítidlo při pohledu zespodu, zatímco 
pijí svou ranní kávu, pohled zblízka jim pak 
nabízí první patro haly.

Autorem návrhu originální světelné in-
stalace je interní designér Preciosa Lighting 
Martin Prokeš, který se inspiroval nezaměni-
telnou atmosférou Karlových Varů neodmy-
slitelně spojených s  termálními minerálními 
prameny. Voda, bublinky i kroužky na hladi-
ně se staly hlavním motivem čtyřmetrového 
svítidla s názvem Bubble Rings. „Teplá voda 
tekoucí z pramene šíří svou energii z hloubi 
země. Mám rád třpyt a odlesky, které vznikají, 
když voda probublává na povrch. Její pohyb 
je vždy tak elegantní a poetický. Právě tyto 
dojmy jsem si přál vyjádřit prostřednictvím 
Bubble Rings,“ prozrazuje Martin Prokeš.

Preciosa Lighting se stala součástí výjimeč-
né transformace hotelu s více než třísetletou 
historií. „Pracovat na projektu v naší zemi je 
pro nás vždy trochu neobvyklé. Bylo nám po-
těšením spojit tradiční řemeslo s  designem 
na míru pro prestižní interiér Grandhotelu 
Pupp. Je radost zažít takovou spolupráci 
dvou významných českých značek,“ doplňu-
je Martin Prokeš. Až se vydáte do Karlových 
Varů, nezapomeňte se pokochat zářivou krá-
sou z Křišťálového údolí v Mramorovém sále. 
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ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ DESKA A INFORMAČNÍ KIOSEK 
Sdělení pro klienty městského úřadu a občany města Kamenický Šenov

Před budovou městského úřadu najdete novou ELEKTRONICKOU 
ÚŘEDNÍ DESKU. Toto zařízení plně nahrazuje klasickou úřední desku 
městského úřadu a díky jeho instalaci dochází k plně automatizova-
nému řešení publikační povinnosti našeho města. Kromě elektronické 
úřední desky můžete na tomto zařízení najít i další potřebné informa-
ce, které jinak najdete na našich webových stránkách města (www.
kamenicky-senov.cz). Obsluha elektronické úřední desky je velmi 
snadná a nemusí se jí obávat občan žádného věku. Jde o dotykový 
přístroj, který má snadné a intuitivní ovládání. Obdobné zařízení „IN-
FORMAČNÍ KIOSEK“ najdete i  na Informačním centru Panská skála. 
Informační kiosek je podstatně menších rozměrů než naše nová elek-
tronická úřední deska a je umístěn přímo na budově IC Panská skála. 
Obsahuje obdobné informace jako elektronická úřední deska a naše 
webové stránky, ale je určena především pro naše turisty, kteří se díky 
němu dozví, jaké další atraktivní lokality naše město nabízí. Věřím, že 
obě zařízení budou dobrým pomocníkem jak našim zaměstnanců, tak 
klientům městského úřadu, občanům města i procházejícím turistům.

Ing. Šárka Svitáková, tajemnice MÚ Kamenický Šenov

Usnesení z rady města nově nebude uveřejňované v Šenovských listech. Bude zveřejňované 
na stránkách města. Najdete je pod záložkou Radnice-> Rada města-> Usnesení RM.
https://www.kamenicky-senov.cz/radnice/rada-mesta/usneseni-rm/

Usnesení ze zastupitelstva města nově nebude uveřejňované v Šenovských listech. Bude 
zveřejňované na stránkách města. Najdete je pod záložkou Radnice-> Zastupitelstvo měs-
ta-> Usnesení ZM.
https://www.kamenicky-senov.cz/radnice/zastupitelstvo-mesta/usneseni-zm/

OZNÁMENÍ

Nové sklářské zastávky 
v Kamenickém Šenově na Práchni 
V rámci 3. ročníku festivalu Lustrfest byly 27. května 2023 na Prách-
ni v Kamenickém Šenově slavnostně odhaleny dvě nové autobusové 
zastávky. Jejich elegantní prosklený design byl originálně dotvořen 
místními výtvarníky ze studia Bystro Design (Dagmar Pánková, Leoš 
Smejkal), kteří k projektu přizvali místní sklářské řemeslníky, a stu-
dentem UMPRUM Vilémem Smejkalem. Všichni jmenovaní mimo-
chodem studovali na šenovské Střední uměleckoprůmyslové škole 
sklářské.

Projekt sklářských zastávek vzešel ze spolupráce společnosti 
Preciosa a města Kamenický Šenov. Od roku 2021 se ve městě po-
stupně začaly objevovat nové prosklené zastávky s  instalovanými 
sklářskými prvky z  dílny firmy Preciosa, navrženými designérkou 
Šárkou Olivovou. Každá nová zastávka má speciální charakter a ná-
zev dokreslující lokalitu, kde je umístěna. K této chvályhodné inici-
ativě se letos na jaře přihlásilo prácheňské sklářské studio Bystro 
Design spolu s Vilémem Smejkalem. Vzali si na starost dvě zastávky 
s oficiálním názvem Kamenický Šenov, Prácheň, sklárna na dohled 
od svého ateliéru a postarali se o jejich kompletní výtvarné řešení.

Umělecké obohacení zastávky na straně motorestu U Koně je dí-
lem Viléma Smejkala, který studuje ve sklářském ateliéru pražské 
Vysoké školy uměleckoprůmyslové (UMPRUM), žije na Práchni a  je 
absolventem sklářské školy v Kamenickém Šenově. Vilém Smejkal dal 
svému projektu název „Memento“ a zasvětil ho odkazu kdysi světově 
proslulé šenovské továrny na lustry Elias Palme. Motivy z velkolepé, 
dnes zřejmě nenávratně chátrající, secesní architektury tovární bu-
dovy jsou součástí grafického designu velkoplošných průhledných 
polepů. Ty jsou doplněny výraznými komponenty z červeného brou-
šeného skla, nalepenými na vnitřní stěny zastávky. Celková kompo-
zice evokuje slavnou minulost; a naštěstí i velkolepou sklářskou pří-
tomnost. Broušení skla a další materiálové realizace zajistilo studio 
Bystro Design. Proměnlivé denní světlo a okolní malebná krajina na-
bízejí bezpočet pohledů a průhledů z nitra zastávky, včetně zajíma-
vých náhledů z vnějších stran. Zároveň vybízejí k nadčasovému za-
myšlení, což bylo nepochybně záměrem autora. Vítaným kontextem 
je pak blízkost stále živé tradice výroby lustrů a svítidel v  regionu 
v podobě blízké reprezentativní prodejny firmy PROUSEK Exklusive 
Lighting s.r.o (vzniklé v  již téměř zdevastované a nákladně zrekon-
struované budově zaniklé firmy Theodor Palme) a firmy THOME Ligh-
ting s.r.o sídlící v areálu bývalé sklárny na dohled od zastávky.

Mimořádně pozoruhodným unikátem je rovněž zastávka na dru-
hé straně silnice navržená studiem Bystro Design Dagmar Pánkové 
a Leoše Smejkala. Zdánlivě banální a otřelý motiv čedičových sloup-
ců blízké Panské skály zvané též „Varhany“ byl využit překvapivým 
způsobem. Velkoplošný graficky pojatý polep stěn zastávky se stal 
platformou pro jedinečné kreace rytců a brusičů skla, které autoři 
designu vyzvali ke spolupráci, ať již působí individuálně nebo v rám-
ci sklářských firem v celém Kamenickém Šenově. Díky tomu můžeme 

na Práchni obdivovat signované výtvory skutečných mistrů řemesla 
v dokonale sladěném výtvarném konceptu.

Jistě je namístě všechny aktéry jmenovat: Bystro Design, Antares, 
František Jasanský, Jana Pudilová, Bedřich Seifert, Michal Schön-
beck, Jan Surýnek, Sklárna Jílek/Jana Riedlová, SUPŠS sklářská Ka-
menický Šenov/Rudolf Kment a Josef Kříž. Všichni zúčastnění jsou 
ostatně na zastávce uvedeni pod mottem: „Tak jako je každá jed-
notlivá píšťala nedílnou součástí celku šenovských ´Varhan´, tak se 
stává každé jednotlivé skleněné dílo součástí jedinečné vzorkovny 
pod širým nebem.“ Výtvarně různorodé skleněné artefakty prezen-
tují tvůrčí zaměření autorů a disponují bravurní řemeslnou kvalitou. 
V promyšleném uspořádání jsou důkladně přilepeny na vnitřní stěny 
zastávky jako symbolické vrcholy čedičových sloupců a  září v při-
rozeném denním světle, stejně jako v  umělém osvětlení, které je 
součástí celkového řešení.

Zastávky (nejen ty nové na Práchni) doprovázejí vysvětlující texty, 
díky kterým se mohou leccos zajímavého dozvědět nejen stálí uživa-
telé regionální autobusové dopravy, ale také příležitostní návštěvníci 
Kamenického Šenova.

V rámci odhalení nových zastávek opětovně zazněly obavy, že se 
takto exponované prvky městského mobiláře mohou stát obětí van-
dalismu. Dvouletá zkušenost nicméně tyto obavy nepotvrdila. Do-
sud realizované sklářské zastávky jsou stále ve výborném stavu a je 
třeba věřit a doufat, že jejich ojedinělá krása je cenným příspěvkem 
kultivace prostředí, které všichni sdílíme. Každopádně se Kamenický 
Šenov může oprávněně pochlubit počinem vyjadřujícím sebevědomí 
města s agilní sklářskou komunitou a zároveň (v tom nejlepším smy-
slu slova) atrakcí, jejíž význam překračuje hranice města i regionu. 
Pokud se podaří postupně tímto způsobem realizovat všechny še-
novské autobusové zastávky, vznikne komplexní a světově ojedinělá 
„galerie“ sklářského umění ve veřejném prostoru.

Jaroslav Polanecký

Studenti Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské Kamenický Še-
nov se úspěšně zúčastnili projektu G.L.A.S.S.: Innovation and Traditi-
on in European Glass Processing, který byl spolufinancován progra-
mem Evropské unie Erasmus+.

Studenti z Kamenického Šenova se do projektu zapojili společně 
se studenty ze sklářské školy v německém Rheinbachu a vzájemně 
se hostili na svých školách. Během návštěv se společně naučili no-
vým uměleckořemeslným technikám, tvořili umělecká díla, prohlédli 
si školu a navštívili kulturní památky a zařízení v jejich zemi.

Do mobilit se zapojili také učitelé z obou škol, kteří se během nich 
zlepšovali ve svém učitelském a sklářském umění.

Díla, která studenti vytvořili byla veřejnosti představena na putov-
ních výstavách, které se konaly na obou školách. Studenti se také 
podíleli na tvorbě loga a webové stránky projektu, kterou naleznete 
na tomto odkazu: http://g-l-a-s-s.cz/. Z děl, která studenti vytvořili 
vznikl trojjazyčný katalog, který najdete ke stažení na výše zmíněné 
webové stránce.
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Odpadové hospodářství
Vážení občané, dovolte nám představit chystané změny v systému 
odpadového hospodářství města Kamenický Šenov. Pro začátek jed-
na zpráva, která se neřadí mezi oblíbené, a to je chystané zdražení 
místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro 
rok 2024. Důvodem k tomuto kroku jsou neustále rostoucí náklady 
města za likvidaci odpadů, kdy tento růst souvisí především s kaž- 
doročním nárůstem poplatku za uložení komunálních odpadů na 
skládkách a s dlouhodobě nestabilní ekonomickou situací naší země. 
Místní poplatek za odpady v současné výši 600,00 Kč/osoba v pře-
počtu ani zdaleka neodpovídá nákladům města za likvidaci odpadů  
1 občana. Město Kamenický Šenov zaplatilo za likvidaci odpadů 
v roce 2022 částku 5 387 085,- Kč a naproti tomu od občanů vybralo 
2 127 919,- Kč. Rozdíl mezi výdaji a příjmy činí 3 259 166,- Kč. Tato 
částka je ještě ponížena o 786 988,- Kč, kterou Město Kamenický Še-
nov získalo za zpětný odběr separovaných odpadů. Město Kamenický 
Šenov tedy doplácí za likvidaci odpadů částku 2 472 178,- Kč.

Systém svozu černých popelnic zůstane platný i  pro rok 2024, 
tj. 1x týdně pro období říjen až březen, 1x 14 dní duben až září. Na 
druhou stranu pro vás město připravuje rozšíření možností v oblasti 
tříděných odpadů, konkrétně bioodpadů. V  průběhu letních měsí-
ců vznikne na území města 4 nebo 5 stanovišť s velkoobjemovými 
kontejnery na bioodpad. Především se bude jednat o umístění v ob-
lastech zahrádkářských kolonií města. Do těchto kontejnerů budete 

moci odložit např. posekanou trávu, ořezané větve, znehodnocenou 
sklizeň ze zahrádky atp. O jejich přesné poloze budete informováni 
prostřednictvím webových stránek i  facebooku města, a  následně 
v Šenovských listech.

Současně s těmito velkoobjemovými kontejnery pro vás město při-
pravuje pilotní projekt, kdy si budete moci požádat o popelnici s ob-
jemem 120L určenou na separaci bioodpadů. Jedná se o posílení již 
plně fungujícího systému popelnic DTD plast+papír o objemu 240L. 
Předpokladem je, že tyto popelnice budou v letní sezóně sváženy 1x 
týdně, s pozdním podzimem přejdeme na výsyp 1x 14 dní a svoz 
bude ukončen s prvními mrazíky (někdy na přelomu října a listopa-
du), kdy opět započne na jaře po skončení období mrazů s frekvencí 
1x 14 dní. Vše bude komunikováno prostřednictvím aktualit a face-
booku města. O tyto popelnice si můžete opět požádat přes formulář 
na webových stránkách města, příp. je k dispozici v papírové podobě 
na MěÚ. Popelnice budou opět očipované pro jednotlivé nemovitosti 
a  rozvoz budou provádět Technické služby města. S  těmito popel-
nicemi budou posíleny i některá stanoviště kontejnerů s  tříděným 
odpadem o kontejnery (1100 L) určené výhradně na bioodpad.

Formulář žádosti je umístěn na webových stránkách města 
(Radnice -> Odpadové hosp. a sběrný dvůr -> Tříděné odpady (Do-
or-To-Door, kontejnery) -> Online formulář žádost o  popelnice -> 
Bioodpad): https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdtHVb0loj-
Bgk3XZjyEHpjzKG9gSJpgOEOD-I5I_kUGVY4-Og/viewform

Martin Bártl, starosta města
Tomáš Tschakert, místostarosta měst

SVOZ ODPADU PRO ČERVENEC–SRPEN 2023

 směsný komunální odpad  (úterý, duben až září – pouze liché úterý),
 DTD plast  (1x 14 dní liché pondělí),  DTD papír  (1x měsíčně pátek)
 státní svátky.

Svoz separovaného odpadu (kontejnery 1 100 litrů/zvony) probíhá 
i nadále 1x týdně (svoz plastů Po, svoz papíru Pá), sklo 1x měsíčně  
(ve druhé polovině).

Červenec	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
26. týden						      1	 2
27. týden	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9
28. týden	 10	 11	 12	 13	 14	 15	 16
29. týden	 17	 18	 19	 20	 21	 22	 23
30. týden	 24	 25	 26	 27	 28	 29	 30
31. týden	 31

Srpen	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
31. týden		  1	 2	 3	 4	 5	 6
32. týden	 7	 8	 9	 10	 11	 12	 13
33. týden	 14	 15	 16	 17	 18	 19	 20
34. týden	 21	 22	 23	 24	 25	 26	 27
35. týden	 28	 29	 30	 31

Srpen	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
31. týden		  1	 2	 3	 4	 5	 6
32. týden	 7	 8	 9	 10	 11	 12	 13
33. týden	 14	 15	 16	 17	 18	 19	 20
34. týden	 21	 22	 23	 24	 25	 26	 27
35. týden	 28	 29	 30	 31

Červenec	 PO	 ÚT	 ST	 ČT	 PÁ	 SO	 NE
26. týden						      1	 2
27. týden	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9
28. týden	 10	 11	 12	 13	 14	 15	 16
29. týden	 17	 18	 19	 20	 21	 22	 23
30. týden	 24	 25	 26	 27	 28	 29	 30
31. týden	 31

Červenec–srpen 2023 – svozový kalendář pro komunální 
a tříděné odpady (plasty a papír)

Shromaždiště odpadu. Umístění: areál vedle budovy 
Městského úřadu, Osvobození 470, Kamenický Šenov

 lichý týden – středa 12:00–17:00, sudý týden – sobota 8:00–12:00
Zavřeno – státní svátky (So 1. 1., St 6. 7., St 28. 9.) a So 31. 12.

DRUHY ODPADŮ: Nebezpečný odpad: zbytky starých barev, motorové oleje a olejové filtry, zaolejované předměty, baterie, roztoky, domácí chemikálie. 
Objemný odpad: nábytek, zbytky dřeva, zbytky keramiky, zbytky plastů a pryže, textilie. Jedlé oleje a tuky: potravinářské oleje, (vychladlé,ve vhodné 
nádobě, např. PET láhev, kanystr). Ostatní: vysloužilé elektrospotřebiče (lednice, mrazáky, TV, PC, varné konvice, monitory, tiskárny, tonery, cartridge, 
fotoaparáty, kamery, telefony, žehličky, sušičky, pračky, osvětlovací zařízení aj.). Bioodpad: biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, odpad z ku-
chyní). Kovy: železný šrot, hliníkové předměty, barevné kovy, plechovky. 

NELZE ODEVZDÁVAT!: stavební odpad, odpady obsahující azbest (eternit), lepenku, pneumatiky *), maso, kosti, obaly od potravin, uhynulá zvířata, 
*) pneumatiky – lze odevzdávat na sběrných místech kolektivního systému ELTMA, aktuální informace na www.eltma.cz. Nejbližší sběrná místa pro 
občany Kamenického Šenova jsou v Novém Boru a České Kamenici.

Čestné uznání pro Šenovské listy
v 11. ročníku celostátní soutěže 
„O nejlepší zpravodaj DSO a MAS 2021
Do soutěže zaslalo své zpravodaje celkem 227 obcí, měst a místních 
akčních skupin. Soutěže jsme se také zúčastnili. Podmínkou bylo 
poslání tří čísel na ukázku. Porota se rozhodla udělit čestná uznání 
zpravodajům, které se vedle vítězných trojek objevily v první desítce 
za umístění od 4. do 10. místa. Jsou mezi nimi také Šenovské listy! Je 
to milé ocenění práce na tvorbě našich listů.

Ocenění za významný přínos 
pro rozvoj školství v Libereckém kraji 
U příležitosti Dne učitelů pořádal Liberecký kraj slavnostní setkání, 
při kterém byli oceněni vybraní pedagogičtí pracovníci z celého re-
gionu. Do pomyslné pedagogické síně slávy se tak kromě paní Mgr. 
Ivany Novotné, dostala letos také paní učitelka Mgr. Pavla Machová, 
která již několik let působí na Gymnáziu v České Lípě.

Kromě své aprobace matematika-chemie působí jako metodič-
ka prevence. Pravidelně se účastní vzdělávacích akcí v  rámci své 
aprobace, a  to především v  oblasti chemie, např. Otevřená věda, 
Podzimní škola učitelů chemie, Elixír do škol a dalších. Věnuje se 
také kariérovému poradenství.

Žáci gymnázia si pod jejím vedením vydobili možnost reprezen-
tovat jako jeden ze čtyř vybraných zástupců Českou republiku na 
mezinárodní přehlídce žákovských a  studentských projektů Expo 
Science Asia (ESA) až v daleké Dubaji. Školu také její studenti úspěš-
ně reprezentovali například v celostátním finále soutěže Chemquest 
či v  soutěžích Otevřená věda a Očima termokamer. Blahopřejeme 
a děkujeme naší prácheňské rodačce za skvělou reprezentaci města! 
Velmi si toho vážíme!!!

vedení města

Děkujeme městskému úřadu a vedení města 
za milá přání k našim jubilejním narozeninám. 
Velice nás to potěšilo.

Marta Jindáčková, Helena Šuleková, Jiří Nohejl

PODĚKOVÁNÍ

Důchodci, bydlící v takzvaném „pečovateláku“ a mimo 
něj, velmi moc děkují vedení města a všem, kteří zor-
ganizovali a podíleli se na úspěšném průběhu Posezení 
s harmonikou. Posezení se konalo 7. června v Jídelně 
na náměstí T. G. M. a bylo to přesně to, co jsme všich-
ni po těch třech těžkých letech potřebovali. Moc, moc 
jsme si to užili. Děkujeme!

Šenovští důchodci

Mockrát děkujeme všem zasahujícím hasičům, přede-
vším těm našim dobrovolným, za skvělou práci při haše-
ní požáru v objektu Eliášky. Všechna čest!

Ochovi

Poděkování

Gratulace k životnímu jubileu
KVĚTEN: 
Marta Jindáčková, Helena Šuleková, Jiří Nohejl

Všem jubilantům přejeme hlavně pevné zdraví, 
spokojenost a hodně životního optimismu a 
pohody do dalších let. 

Město Kamenický Šenov



V letošním, již 23. ročníku akce Za kvetoucí měsíčnicí, 
jsme se konečně dočkali krásného počasí, úplně ideálního k pěší nebo cykloturistice 

Start a cíl proběhl opět v kině Hvězda v Kamenickém Šenově. Jako 
každým rokem jsme zde měli registraci účastníků, dále také náš 
obchůdek se suvenýry a  propagačními materiály i  občerstvení. 
Tímto děkujeme Bistru Starý Mlýn z Kunratic u České Kamenice za 
pomoc při občerstvení účastníků a organizátorů, kterého se zhosti-
li na výtečnou.

Novinky v letošním roce: 
V letošním roce jsme měli zvlášť výdej propozic pro ONLINE regis-
trace, takže ti, kteří tuto registraci využili, nemuseli čekat, dostali 
připravené propozice a mohli rovnou vyrazit na cestu. Registraci ON-
LINE letos využilo přes 200 zájemců. 

Kromě tradičních papírových propozic s popisem trasy a mapkou, 
bylo opět možné stáhnout přes QR kód i mapku do mobilu v aplikaci 
Mapy.cz. 

Na startu dostal každý účastník na cestu Tatranku. V cíli obdrželi 
všichni turisté i  cyklisté originální pamětní list, speciální kalendář 
naší akce od června 2023 do května 2024, kde byl vyznačen datum 
24. ročníku, a dále tužku s logem akce. Novinkou byla rovněž nová 
turistická vizitka, o kterou byl opravdu velký zájem, a sjela se k nám 
spousta sběratelů, aby ji získali.

Součástí byl také již tradiční prodej suvenýrů a propagačních ma-
teriálů akce a navíc prodej diářů, omalovánek, šperků, tašek a další-
ho zboží obchůdku Strankaplnamandal.cz. 

V letošním roce jsme opět využili služeb dopravce Retrobusy Cho-
mutov, který nám zajišťoval dopravu historickým autobusem Ikarus 
280, lidově zvaným „harmonika“, a vyhlídkovým patrovým autobu-
sem Man z Berlína. Nástup do autobusů probíhal na silnici před ki-
nem. Účastníci pěší trasy 3 km jeli autobusem k  rozcestí Křížový 
buk, odtud vyrazili pěšky do rezervace a zpět a dalším autobusem se 
vrátili zpátky do Kamenického Šenova. Turisté na 9 km pěší trase vy-
razili rovněž autobusem k rozcestí Křížový buk a odtud pěšky pokra-
čovali do lesního divadla Chřibská, přes rekreační středisko Bajtlich 
do rezervace Měsíčnice vytrvalé a zpět ke Křížovému buku, odkud 
se autobusem vrátili do cíle. Pěší trasy 14 a 25 km rovněž využily 
služeb autobusu. Od Křížového buku vyrazili účastníci do rezervace 
a po zvolených trasách již museli do cíle dojít pěšky. Účastníci pěší 
trasy 50 km a  cyklotras již museli vše odšlapat nebo odjezdit na 
kole. Všechny trasy byly v  letošním roce vedeny krásnou krajinou 
Lužických hor.

Počasí mělo opravdu velký vliv na letošní účast, kdy dorazilo 
celkem 789 turistů a cykloturistů, a to nejen z Kamenického Šeno-
va a  okolí, ale i  z  mnoha dalších míst celé ČR, dokonce i  ze Slo-
venska a  z Německa. Ve srovnání s  loňským rokem to bylo téměř  
o 300 účastníků více.

NAPSALI NÁM NAPSALI NÁM

ČERVENEC–SRPEN 2023

Pokud máte nějaké fotografie z letošního ročníku, můžete nám je 
zaslat na email: petr.mesicnice@seznam.cz, nebo je můžete vložit na 
naše Facebookové stránky. Pokud používáte Instagram, vložte si je na 
svůj profil a označte hastagy: #mesicnice #mesicnicevytrvala #luna-
riarediviva nebo #zakvetoucimesicnici, nebo nám je můžete poslat 
zprávou na FB profil @zakvetoucimesicnici. Předem děkujeme.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem organizátorům, spolupořa-
datelům, sponzorům i mediálním partnerům, bez kterých by se akce 
nemohla uskutečnit.

A ještě trochu statistiky:
Pěší trasy:
• Pohodová trojka (3 km) - 178 účastníků
• Poznávací devítka (9 km) - 220 účastníků
• Rodinná črtnáctka (14 km) - 222 účastníků
• Chřibská dvacetpětka (25 km) -68 účastníků
• Lužická padesátka (50 km) - 23 účastníků

Cyklotrasy:
• Kytlická třicetčtyřka (34 km) – 45 účastníků
• Jedlovská šedesátka (60 km) – 22 účastníků
• Tolštejnská osmdesátka (80 km) – 11 účastníků
CELKEM: 789 účastníků

Budeme se na Vás těšit na 24. ročníku 18. května 2024.

Petr Kožíšek,
vedoucí akce

Předseda Spolku Lunaria Kamenický Šenov – hlavní pořadatel akce

Jak chladí stromy v naší obci, odhalí bezplatná aplikace
V horkých letních dnech rádi využíváme stí-
nu korun stromů, abychom se ukryli před 
sluncem. Vzrostlé stromy navíc svou listovou 
plochou vypařují velké množství vody, čímž 
ochlazují okolní prostředí až o několik stup-
ňů. Pokud vás zajímá, jaký chladicí efekt mají 
konkrétní stromy u nás v obci, můžete to zjis-
tit například díky bezplatné mobilní aplikaci 

Tree Check. Ta je zdarma dostupná v Google 
Play či v App Store. 
Aplikace po vyfocení pozná, o jaký druh stro-
mu se jedná. Kromě toho poskytne údaje, 
kolik strom v létě odpaří vody, jak moc díky 
hustotě koruny stíní, díky čemuž spočítá jeho 
ochlazovací funkci na příkladu klimatizací. 
Navštívené stromy je možné doplňovat do 

mapy, nebo si z  nich vytvořit vlastní kolek-
ci. V aplikaci pak uživatelé získávají body za 
přidání nových stromů, jejich opakovanou 
návštěvu nebo jejich zalévání. Po nasbírání 
určitého počtu bodů se jim pak za odměnu 
otevřou příběhy o stromech.

www.lifetreecheck.eu/TreeCheckApp

Sázejte stromy do volné krajiny!
Chtěli byste na podzim vysadit alej, sad, remí-
zek nebo samostatné stromy mimo les? Díky 
grantovým výzvám Sázíme budoucnost od 
Nadace Partnerství můžete získat až 150 tisíc 
korun na podzimní výsadbu stromů. Výzva 
se zaměřuje na zlepšení životního prostředí 

ve vesnicích, městech a  jejich okolí. Nabízí 
pokrytí nákladů na výsadbu, péči o  stromy, 
odborný dohled nebo finance na nezbytný 
materiál, nářadí či dopravu.

Aktuálně jsou v nabídce dvě výzvy. Grant 
do 30 tisíc je ideální pro spolky, neziskov-

ky, školy nebo menší obce, které mají obavy 
z nadměrného papírování. Výzva do 150 tisíc 
je určená k financování větších projektů a mo-
hou v ní žádat i jednotlivci. Příjem žádostí po-
běží do 31. července 2023 na https://www.
nadacepartnerstvi.cz/Granty#vyzvy

PODPOŘTE STROMY A JEJICH KOMUNITY! 
Prohlédněte si finalisty letošní ankety Strom 
roku a dejte svůj hlas tomu, který vás nejví-
ce zaujme. Vítěz ankety získá odborné ošet-
ření na míru a postup do celoevropského 
kola soutěže. V anketě letos klademe ještě 
větší důraz na péči o stromy. Hlasování je 

proti minulému ročníku pro všechny zdar-
ma. Přispět na péči o stromy můžete podle 
svého uvážení. 

Podpořte své favority v online hlasování 
na www.stromroku.cz do 2. října! Pozor! Po-
slední týden můžete hlasovat znovu pro pět 

nejlepších v tajném superfinále! Superfinále 
končí 8. října.

Adéla Pátková
PR specialistka iniciativy Sázíme budoucnost

Nadace Partnerství

Rozdělávání ohně v přírodě
Léto je v plném proudu a začínají prázdniny. 
Pobyt na chalupě a v přírodě k tomuto obdo-
bí patří a s tím jsou spojené i táboráky a opé-
kání buřtíků. Při tom je ale potřeba, abychom 
dodržovali základní bezpečnostní pravidla 
při rozdělávání ohně a  manipulaci s  ním, 
a  předcházeli tak vzniku požárů. Je potře-
ba upozornit, že v lesích je zakázáno kouřit, 
rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně, tá-
bořit mimo vyhrazená místa a pochopitelně 
i odhazovat hořící nebo doutnající předměty. 
Zcela zakázáno je i rozdělávání ohně na mís-
tech se vzrostlým porostem, tedy i na louce 
nebo na strništi.

Jak tedy bezpečně rozdělat oheň? Zákla-
dem je výběr místa. Najděme vhodné místo 
vzdálené nejméně 50 m od okraje lesa a 100 m  
od stohů slámy a  seníků, mimo suché listí, 
větve, kořeny stromů, lesní hrabanku nebo 
jiné hořlavé materiály. Ideálně bychom měli 
vybrat místo na holé zemi, písku nebo štěrku, 
kde není vegetace. V období sucha nebo za 
silného větru bychom oheň v přírodě neměli 
rozdělávat vůbec. Ohniště v přírodě bezpeč-
ně oddělme od okolního prostředí. K  tomu 

Nadace Partnerství rozdělí 5,6 milionu korun na podzimní výsadby stromů (probíhá do 31. července 2023)

Hlasujte v anketě Strom roku (probíhá od 24. července do 8. října 2023)

můžeme použít kameny nebo hlínu – vytvořit 
bariéru, která zabrání plamenům nebo jis-
krám dostat se mimo vyhrazený prostor. Jako 
palivo používejme jen suché dřevo a  papír 
na podpal. Jako palivo nikdy nepoužívejme 
vysoce hořlavé látky, jako jsou např. benzín, 
nafta, líh nebo jiné zápalné látky. Do ohně 
nikdy nevhazujme jakékoliv výbušné před-
měty. Ty by mohly způsobit explozi nebo ne-
kontrolovatelný oheň, který by mohl přejít až 
v požár. Udržujme takový oheň, který doká-
žeme uhlídat. Vždy zabezpečme přítomnost 

dospělé osoby a nenechávejme děti u ohně 
bez dozoru. Mějme dopředu připraveny pro-
středky na hašení, nejlépe vodu, popřípadě 
písek. Na závěr zabezpečme ohniště. Musíme 
uhasit plameny, při odchodu se z ohniště ne-
smí kouřit a popel i půda pod ohništěm musí 
být chladné. Pamatujme, že i ve zdánlivě zce-
la vyhaslém ohništi se mohou skrývat žhavé 
uhlíky a poryv větru je může znovu rozdmý-
chat a způsobit požár. V případě, že se přes 
dodržení opatření situace vymkne kontrole, 
volejte na tísňovou linku 112 nebo 150.

Nezapomeňme! Štěstí přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková, 
HZS Libereckého kraje



Anděl Strážný hlídá bezpečí a zdraví 24 hodin denně 

Když jsou dva, mohou si pomoci – horší je 
ale situace seniorů osamělých. Přijde krizo-
vá situace – zhoršení zdravotního stavu, de-
zorientace, fyzické napadení na ulici apod. 
Jednou z nejobávanějších situací u seniorů 
bývá pád, následná bezmoc, někdy i bolest. 
Minimálně jednou ročně jich upadne 30% 
a s věkem riziko stoupá.

Nabízíme jednoduchý a moderní způsob 
ochrany zdraví a bezpečí – tísňovou péči.
• �Klient nosí na ruce monitorovací zaříze-

ní, které je napojeno na dispečink Anděla 
Strážného.

• �Při stisknutí SOS tlačítka (v případě pádu 
automaticky) zařízení lokalizuje polohu 
systémem GPS a  spojí se s  dispečinkem, 
který vyhodnotí situaci a  vyšle na místo 
potřebnou pomoc – kontaktní osobu, vý-
jezdovou službu, záchrannou službu nebo 
hasiče či policii.

• �Nezbytnou pomoc tedy dokážeme zajistit 
okamžitě a kdekoli.

Monitorovací zařízení s detekcí pádu zapůj-
čujeme bezplatně.

Chcete vyzkoušet službu tísňové péče na 
14 dní zdarma? Kontaktujte nás NONSTOP 
na telefonním čísle 800 603 030 nebo pište 
na poptavka@andelstrazny.eu. Více infor-
mací najdete také na www.andelstrazny.eu

Jak se může zájemce stát vaším klientem?
Zájemce o službu tísňové péče nás kontak-
tuje na telefonním čísle 800 603 030 nebo 
prostřednictvím formuláře na www.andel-
strazny.eu. Naše sociální pracovnice si se 
zájemcem domluví osobní návštěvu v  po-
hodlí jeho domácnosti, kde mu následně 
vše vysvětlí a  v  případě, že se domluví na 
uzavření smlouvy, může klientovi hned pře-
dat monitorovací zařízení s SOS tlačítkem. 
Klient je z naší strany monitorovaný nejpoz-
ději od následujícího pracovního dne. Naši-
mi klienty jsou senioři, osoby se zdravotním 
postižením a dlouhodobě nemocní, kteří žijí 
sami nebo jsou sami nějakou část dne, kdy 
je například pečující rodina v zaměstnání.

Jak klienta projekt Anděl strážný ochrání?
Klient je chráněn tím, že je prostřednictvím 
SOS tlačítka nepřetržitě spojen s  naším 
24hodinovým dispečinkem tísňové péče. 
Kdykoli klient zmáčkne SOS tlačítko na mo-
nitorovacím zařízení, které nosí stále u sebe, 
dojde ke spojení a hlasové komunikaci s naší 
operátorkou. Ta zjistí, v jaké situaci se klient 
nachází, vyhodnotí ji a zprostředkuje potřeb-
nou pomoc.

Chráníme především zdraví a  životy na-
šich klientů, proto nejčastějšími hovory, kte-
ré dispečink přijímá, je zhoršení zdravotního 
stavu a pád nebo jiný úraz. Naši klienti nás 
volají také v  případě napadení, při pocitu 

ohrožení, při panických stavech úzkosti, 
když se ztratí, ale i třeba v případě, že jdou 
nakupovat a zabouchnou si doma klíče. Do-
kážeme pomoci v mnoha situacích.

Naším velkým pomocníkem je chytré mo-
nitorovací zařízení TIPEC, které naše klien-
ty hlídá a v případě potřeby samo vyšle na 
dispečink signál tísně. Dokáže rozpoznat, že 
se klient dlouho nehýbe, že má slabou bate-
rii a potřebuje nabít, při signálu tísně určí 
GPS souřadnice a má i další užitečné funk-
ce. Největší jeho předností je však detekce 
pádu, kdy se zařízení s  dispečinkem spojí, 
aniž by klient musel mačkat SOS tlačítko. 
Praxe nám ukazuje, že touto funkcí dokáže-

me nejen zachránit život, ale i předejít mno-
ha dalším zdravotním komplikacím.

Jak rychle je možné dostat se ke klientovi, 
který například upadne? Do 20 minut…
Pomoc přijde do 20 minut, pokud ke klien-
tovi vysíláme složky integrovaného záchran-
ného systému nebo výjezdovou službu. 
Když se operátorka s klientem domluví tak, 
že při pádu nedošlo ke zranění a  je potře-
ba pomoci například pouze s  jeho zvednu-
tím, voláme rodinu nebo další osoby, které 
máme uvedené v individuálním plánu péče, 
který s klientem sestavila naše sociální pra-
covnice. Potom záleží na možnostech nebo 

NAPSALI NÁM NAPSALI NÁM

STRANA 10 ČERVENEC–SRPEN 2023www.kamenicky-senov.cz STRANA 11ČERVENEC–SRPEN 2023 www.kamenicky-senov.cz

Šenovské léto ve znamení bezpečnosti v dopravě
S přibývajícím hezkým počasím se úměrně 
zvyšuje počet pěších i cyklistů různého věku 
v uličkách, na cestách, stezkách a  silnicích 
Kamenického Šenova a Práchně. Čas letních 
prázdnin pak patří k  období, kdy dochází 
k častějším dopravním nehodám. Jsme si vě-
domi, že v našem městě nemusí být doprav-
ní značení všude v  úplně dokonalém stavu 
a  že se zcela určitě najdou místa, která by 

si zasloužila výměnu či změnu dopravního 
značení, nebo i místa, která by bylo možno 
doplnit o nové, moderní prvky.

Rádi bychom proto požádali o  pomoc 
vás. Pomozte nám s  nalezením takových 
míst a přípaně nám zašlete vaše nápady na 
zvýšení bezpečnosti v  dopravě. Právě návr-
hy a postřehy místních obyvatel, kteří daná 
místa denně procházejí či projíždějí, jsou pro 

nás nejhodnotnější. Své návrhy na zlepše-
ní bezpečnosti ve městě můžete posílat na 
e-mail města: podatelna@kamenicky-senov.
cz. Nejoriginálněji pojaté návrhy a  nejpří-
nosnější připomínky budou odměněny, stej-
ně jako všechny přínosné návrhy a podněty 
zaslané dětmi, kterým je tato výzva určena 
především.

Michal Hložný, zastupitel města 

Účast na dobrém díle
Když je správný člověk na správném místě, 
je to požehnání pro každého, koho se to byť 
jen nepatrně týká, a  zároveň je to takový 
malý zázrak. Nebo ne?

Připomenu biblický příběh z  doby, kdy 
se židovský národ vracel z  tzv. babylonské-
ho zajetí zpět na své historické území. Krá-
lovský číšník židovského původu na dvoře 
perského krále Artaxerxe jménem Nehemiáš 
byl (na Boží popud) králem pověřen, aby 
se vrátil do Jeruzaléma jako místodržitel 
judské země a  dal zdevastované město do 
pořádku. Vybavil ho pověřovacími listinami 
a zajistil mu k tomu prostředky. Po příchodu 
do Jeruzaléma se však Nehemiáš setkal s ne-
přátelským postojem části místních nežidov-
ských autorit a  jejich přisluhovačů, kterým 

nebyly po chuti nové pořádky ani královská 
záštita nového díla. Proto se po celou dobu 
pomocí intrik, pomluv i otevřených hrozeb 
tito nepřátelé snažili dílo překazit a Nehemi-
áše vyštvat. Dokonce se pokoušeli Nehemi-
áše smyšleným obviněním pomlouvat přímo 
u krále Artaxerxe a neštítili se osnovat jeho 
likvidaci. Tato nepřátelská opozice působila 
komplikace a dílo znepříjemňovala, nicméně 
zmařit ho se jí nepodařilo.

Tento poučný příběh není nikterak vzác-
ný, s  jeho variantami se různě setkáváme 
v historii, umění, odborné literatuře a přímo 
či zprostředkovaně i ve vlastním životě. Kdo 
například znáte životopis našeho velikána 
Jana Amose Komenského, víte, o čem je řeč.

Jak ovšem rozeznat oprávněnou kritiku 

LUSTRFEST
Chtěla bych touto cestou poděkovat všem 
organizátorům, účinkujícím a všem, kteří se 
svojí prací podíleli na letošním Lustrfestu.

Byl to pro mě, a věřím, že i pro všechny 
zúčastněné této velkolepé akce, nezapome-
nutelný zážitek. Akcí bylo tolik, že nebylo 
ani možné se všech zúčastnit. Měla jsem 
to štěstí, že jsem dorazila do naší sklářské 
školy v okamžik, kdy byla zahájena vernisáž 
výstavy Ludviky Smrčkové a  výstavy letoš-
ních maturitních prací. V budově školy čp. 
56 je umístěna galerie, kde návštěvník může 
obdivovat jak historické sklo, tak i  práce 

absolventů této nejstarší sklářské školy na 
světě. Při této příležitosti si vždy vzpomenu 
na rok 2010, kdy chtěl Liberecký kraj sloučit 
tuto naši sklářskou školu se školou v Novém 
Boru, čímž by došlo k jejímu zrušení. V září 
r. 2010 se konala demonstrace proti zrušení 
školy před krajským úřadem, konal se i be-
nefiční koncert na záchranu školy. Petice 
proti sloučení obsahovala 8 tisíc podpisů. 
Pro školu pak byl významným dnem 22. 
listopad 2010, kdy Krajské zastupitelstvo 
návrh na sloučení škol zamítlo. To je pro 
připomenutí jen malý exkurz do novodobé 
historie školy.

SUPŠS Kam. Šenov je svým vybavením na 
velice vysoké úrovni a troufám si říci, že dru-
hou tak krásnou a technicky vybavenou ško-

lu v naší Republice těžko najdeme. Každému 
Šenovákovi vřele doporučuji tuto školu u pří-
ležitosti „Dne otevřených dveří„ navštívit.

Obdivuhodné bylo, jak se studenti ško-
ly zapojili do této městské slavnosti. Velký 
úspěch měla módní přehlídka pod vedením 
paní učitelky Jelínkové v  našem zcela za-
plněném kině a  stejně tak show „10 za 5“ 
o významných sklářských osobnostech. Spo-
lečně s divadelníky z Prysku a Nového Boru 
zde představil nestárnoucí patriot našeho 
města pan Peter Rath z  Vídně své předky 
rodu Lobmayerů.

Nezapomenutelnému zážitku jistě po-
mohlo i krásné, slunečné počasí.

Olga Pröllerová

od účelové snahy poškodit takového „správ-
ného člověka na správném místě“? Je to 
vlastně celkem jednoduché a učí nás to ne-
jen historie, ale i zdravý rozum spolu s mo-
rálkou: pokud se proti pověřenému, kompe-
tentnímu, morálnímu a  mravnému člověku 
zvedne vlna pomluv, intrik, očerňování, smy-
šlených obvinění, skrývané i neskrývané ne-
návisti a  likvidačních kroků, je velmi prav-
děpodobné, že se právě jedná pouze o útok 
těch, kterým daný člověk kříží vlastní plány.

A nyní se vrátíme k otázce z úvodu tohoto 
zamyšlení: je „správný člověk na správném 
místě“ požehnáním a  malým zázrakem, 
nebo není? Odpověď ponechám na čtenáři.

Přeji nám všem pokojné léto plné radosti, 
odpočinku a dobré morální orientace – aby-
chom vždy stáli na správné straně a podíleli 
se na dobrém díle.

Stanislav Lorenc, 
duchovní Křesťanského společenství 

K. Šenov

dojezdové vzdálenosti dané osoby. Klient je 
s dojezdovým časem seznámen.

Na vašich stránkách informujete o  Poví-
davé lince. Je tato služba pro vaše klienty 
zdarma?
Služba Povídavé linky je pro naše klienty 
zdarma. Telefonem nebo přímo prostřed-
nictvím SOS tlačítka se klient spojí s naším 
dispečinkem, ten ho přepojí na pracovnici 
Povídavé linky, která je klientům k dispozici 
kdykoli v pracovních dnech, tedy od pondělí 

do pátku v čase 8.00 – 17.00 hod.. Povída-
vá linka je velmi oblíbená. Někteří naši kli-
enti vzhledem ke svému zdravotnímu stavu 
žijí už jen ve své domácnosti, kde jim chybí 
kontakt s  jinými lidmi. Některým klientům 
je smutno, mají trápení, se kterým nechtějí 
obtěžovat své blízké nebo se naopak chtějí 
s někým podělit o své radosti. Klienti mohou 
s pracovnicí Povídavé linky řešit různé kvízy, 
trénovat paměť, ale většinou si prostě „jen“ 
povídají. Těší nás, že klientům můžeme tou-
to cestou poskytnout čas, který potřebují. 

Díky Povídavce naše klienty velmi dobře zná-
me a dokážeme jim potom ještě lépe pomoci 
v  krizových situacích. Cílem tísňové služby 
Anděla Strážného je zajistit klientům pocit 
jistoty a  bezpečí při každodenním životě, 
doma i venku. Pomoci jim v krizových situa-
cích (při pádu, zhoršení zdravotního stavu či 
jiné nepředvídané události), přispět k  jejich 
soběstačnosti a umožnit jim trávit důstojný 
a plnohodnotný život v přirozeném prostředí 
vlastního domova.

Kateřina Hložná

Jak umožnit a zpříjemnit život seniorům co nejdéle ve známém, tedy domácím prostředí?



ŠKOLSTVÍ

MŠ MISTROVICKÁ – NAŠI PŘEDŠKOLÁCI 
„Život je jak abeceda,
smysl písmen, slov a vět.
Někdo našel, někdo hledá.
Život je jak abeceda
a z ní stvoříš celý svět.“

Do kouzelné říše abecedy se v září 2023 vy-
praví naši předškoláci: Nikola Bechyňová, 

David Horn, Jan Kazík, Vojtěch Konrád, Dan 
Mrázek, Patrik Nemlein a  Vít Punčochář. 
Přejeme našim dětem při dalším objevová-
ní světa hodně radostných chvil, nadšení 
a chuť do učení, skvělé kamarády a chápa-
vou p. učitelku. Držíme Vám palce!

p. učitelky a kamarádi z MŠ Mistrovické, 
Kamenický Šenov

Dobrý den,
rádi bychom vám poděkovali za pěkný výlet 
do Mirákula, který mateřské školce zaplatilo 
město. Byla to odměna za výhru v hlasování 
o nejhezčí vánoční stromek. Děti si výlet veli-
ce užily. Přikládám několik fotografií.

S pozdravem Mgr. T. Jeřábková + kolektiv

ŠKOLSTVÍ
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Zahradní slavnost školy na Práchni
V pátek 16. 6. se konala za-
hradní slavnost. Pestrý program 
slavnosti zahájily roztleskávačky 
z České Kamenice. A pak už 
následovalo jedno vystoupení za 
druhým dětí ze školky a ze ško-
ly. Rozloučili jsme se se čtrnácti 
dětmi, které odchází ze školky 
do školy, a s našimi pěti skvě-
lými páťáky, kteří míří do šesté 
třídy. Pamětní dárky odcházející 
děti dostaly nejen od školy, ale 
i od města Kamenický Šenov 

v zastoupení pana starosty  
M. Bártla a pana místostarosty 
P. Tschakerta, kteří k dárkům 
přidali i přání mnoha úspěchů 
do další životní etapy. 

Kol. učitelek MŠ a ZŠ Prácheň

PRACOVNÍ STÁŽ NA SLOVENSKU  
Na přelomu května a června 
vyjely paní učitelky z MŠ Prá-
cheň na zahraniční stáž do MŠ 
Lesnica v krásném prostředí 
Pieninského národního parku 
na Slovensku.

Slovensko si zvolily proto, že 
nehovoří plynně cizím jazykem 
a také byly zvědavé, jakým 
směrem se ubírá předškolní 
vzdělávání v zemi, se kterou 
nás pojí společná minulost. 
Hledaly mateřskou školku, kte-
rá má přbližně stejné podmín-

ky jako ta naše, kdy je mateř-
ská škola součástí málotřídní 
základní školy v malé obci 
v pohraničí.

V mateřské školce se jim 
dostalo krásného a vřelého 
přivítání. Děti po počátečním 
ostychu zahrnuly naše paní 
učitelky spoustou dotazů, 
a holčičky jim dokonce zazpíva-
ly písničku v českém jazyce.

Paní učitelky se seznámily 
se vzdělávacím programem 
dětí, s vybavením a prostorem 

Šenovská základka zářila na trojboji
31. května se na atletickém ovále 
konal svátek sportu – trojboj 
žáků prvního stupně. Naši naděj-
ní sportovci soutěžili ve skoku 
dalekém, běhu na 50 metrů 
a hodu míčkem. Ve vyčerpáva-
jícím parnu na přímém slunci 
a obrovské konkurenci více než 
tří set mladých bojovníků se naši 
žáci opravdu neztratili. Tobiáš 
Šedivý – 1. místo, Osvald Jan – 2. 
místo, Osvald Tomáš – 3. místo, 
Tereza Šašková – 2. místo, Svobo-
dová Mariam – 4. místo, Ondřej 
Moravec – 2. místo, Halamová 
Anežka – 3. místo. Všem moc 

blahopřejeme, ostatně, v mnoha 
případech šlo o vůbec první spor-
tovní klání a reprezentaci školy 
v životě. Velký dík patří také 
všem učitelům a asistentkám 
z 1. stupně, kteří převzali roli 
trenérů, a celému organizačnímu 
a pořadatelskému týmu ze ZŠ 
Šluknovská na Ladech. Nezbývá 
než dodat, že naše výprava se 
stala v České Lípě tou úplně 
neúspěšnější, oceněné čeká ještě 
těžší konkurence v rámci krajské 
soutěže v Turnově. Hodně štěstí!

Mgr. Tomáš Vlček

školky a školní zahrady. Během 
stáže si navzájem vyměnily 
zkušenosti, inspiraci a tipy.

V této školce bylo vidět a cí-
tit na každém kroku, že se zde 
stále dodržuje tradiční způsob 
života, který je v tomto kraji 
náročný, a že jeho důležitou 
součástí je náboženství.

Finanční možnosti školek 
v tomto koutě Slovenska jsou 
nedostačující, a proto se paní 
učitelky po návratu domů 
rozhodly uspořádat dobro-
volnou charitativní sbírku na 
nákup drobného vybavení pro 
hry dětí. Ve svém volném čase 

stihly paní učitelky využít tipů 
místních obyvatel na návště-
vu míst charakteristických 
pro jejich krásný kraj, který je 
opravdu nádherný! 

Loučení proběhlo vřele 
a všichni doufají, že se neviděli 
naposledy. S touto mateřskou 
školkou bychom do budoucna 
chtěly i nadále spolupracovat 
a navázat tak na tento týden 
plný vzájemného obohacování.

Stáž byla financovaná z pro-
jektu Šablony III pro ZŠ a MŠ 
Kamenický Šenov – Prácheň.

Kol. učitelek MŠ a ZŠ Prácheň

Šenovská základka otevřela náruč světu
V průběhu minulého a tohoto roku navštívili 
učitelé a  žáci naší školy v  rámci programu 
Erasmus celkem pět zemí – Island, Španěl-
sko, Rumunsko, Portugalsko a Lotyško. Právě 
návštěva Islandu v  době sněhové bouře se 
stala takřka legendární. Snad největší od-
měnou pak byl výrok jednoho chlapce, který 
po návštěvě ostrova ledu a gejzírů pronesl: 
„Bylo to nejvíc, co jsem kdy v životě zažil!“ 
V květnu došlo i na nás, a my se stali hostite-
li delegací z těchto zemí. 

Patří velký dík všem rodičům, již se stali 
hostiteli pro žáky z těchto zemí a nenabídli 
jim jen stravu a  nocleh, ale také obětovali 

spousty svého času. Snažili jsme se být jako 
škola těmi nejlepšími hostiteli, a  připravili 
jsme skutečně pestrý program. Delegace na-
vštívila Českosaské Švýcarsko, hasičské mu-
zeum v Novém Oldřichově, muzeum v České 
Lípě či likvidaci staré zátěže po těžbě uranu 
ve Stráži pod Ralskem. V nedalekém Hamru 
si pak u jezera všichni vyzkoušeli adrenalino-
vou atrakci – lanové centrum. 

Speciální geologický den se nemohl samo-
zřejmě konat nikde jinde, než na Panské ská-
le, odkud se všichni projeli po cyklostezce do 
Nového Oldřichova na koloběžkách.  Nechy-
bělo také mnoho dílen, zaměřených na práci 

se sklem či využívání zdánlivě nepotřebných 
předmětů a surovin formou upcyklace. Jed-
ním z  vrcholů celého týdne byla návštěva 
unikátní skleněné zahrady, Křišťálového 
chrámu a sklárny Pačinek v Kunraticích, kte-
rá doslova uhranula naše hosty od Islandu až 
po Portugalsko.

Byl to náročný týden, během kterého si 
řádně procvičili angličtinu v praxi jak učite-
lé, tak zejména žáci, a z toho máme velkou 
radost. Když jsme na závěr krájeli obří dort 
s  logem našeho projektu, byla znát únava 
a  dojetí. Ale také očekávání, neboť právě 
v těchto dnech se ukázalo, že náš tým pod 
vedením Mgr. Kamily Matysové byl opět 
úspěšný, napsal kvalitní projekt a na návště-
vy škol v  zahraničí, seznámení s  tamějšími 
metodami výuky a  tak nutné procvičování 
angličtiny půjde do Šenova bezmála 50 tisíc 
euro.

Mgr. Tomáš Vlček
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Vzpomínka na srpen 1968
Ve výpůjčených knížkách se 
dá najít ledacos. Zapomenuté 
obrázky, pohlednice, vylisova-
né květiny, různé dokumenty, 
vstupenky, fotografie, párátka, 
dokonce i kolečko salámu, 
které zřejmě čtenáři upadlo 
při napínavém čtení. Dají se 
najít i dopisy. Jeden z dopisů, 

zapomenutý a znovunalezený 
v knize před padesáti pěti lety, 
stojí za to si přečíst znovu. 
Dopis zřejmě psala studentka 
své kamarádce. Je datován 23. 
srpna 1968.

„Dnes jsem od tebe dostala 
dopis a hned ti odepisuji. Než 
jsem ti psala poprvé, bylo vše 

v pořádku a vidíš, za několik 
dní se všechno převrátilo úpl-
ně naruby. Jsem z toho všeho 
tedy řádně vykulená a vůbec 
se mi tomu nechce věřit. U nás 
v Děčíně je to zatím celkem 
klidné. Včera ohlásil velitel 
našeho města, že mu byl dán 
rozkaz opustit se svými vojáky 

Máme tu další dvě staré fotografie. První je z roku 1928 a ukazuje nám interiér Kaffe Horn. Tato 
kavárna stála v parku u dnešní pošty. Muselo to být velmi pěkné posezení. Druhá fotografie je opět 
hádankou. Pochází z roku 1918 a prosíme čtenáře, má-li někdo doma podobnou a dalo by se určit, 
co je to za fotografii, jedná-li se o nějaký ženský spolek nebo fotografii rodinnou?

Drahomíra Liptáková
(zapůjčeno z archívu pana Karla Hrůzka)

(SSSR) náš zámeček. Bylo jich 
tady 40. Jinak se po Děčíně 
– ulicích, domech, skalách, 
nábřeží, mostu atd. píší různá 
hesla. Mezi něž patří např. – 
Lenine vzbuď se, Brežněv se 
zbláznil a tvé ideje zazdil, Pryč 
s okupanty, Vasja, idi damoj 
máma tě hledá, prostě je to 
otřesné.

Jsou vyvěšeny vlajky jenom 
na půl žerdi a přes ně černé 
šátky. Ale raději už dost. Já 
mám jenom strašný strach 
o jednoho kluka. Víš, jak jsme 
byli na Oravské přehradě, to 
jsem ti již ale psala, seznámili 
jsme se tam s klukama z Prahy 
a ten Pavel, co ho znám já 
(a se kterým jsem prožila 
večer u vašeho táboráku), je 
z Prahy. Bydlí u Václavského 
náměstí. Poslední pohled, co 
mi napsal, je ze Slovenska 
a píše, že dopis pošle později. 
Ještě nenapsal. Měla jsem tam 
v neděli do Prahy jet.

Potom, víš Zuzko, můj kama-
rád Petr je v SSSR – v Oděse, 
taky nepíše. A já jsem z toho 
fakt zničená. Kdyby se alespoň 
ozval, ale to je asi nemožné.

Již se těším, až uvidím 
všechny holky, vlastně dívky, 
pohromadě. Ale kdo ví, jestli 
začne školní rok v září. Dnes 
je 23. srpna a konec prázdnin 
prožíváme spíše ve strachu 
než ve volnosti. A napiš mi 
něco o tom klukovi, co je u vás 
na bytě. Zatím ahoj a co nej-
dříve odepiš.“

Nejen v Děčíně, ale i v Liberci 
– devět mrtvých a 45 zraněných 
nechali zde za sebou před 55 
lety okupanti. Pobořené náměs-
tí, uplakané a vyděšené lidi… 
Najednou se všem změnil život. 
Život, který vypadal tak naděj-
ně. Bez svobody, bez možnosti 
cestovat, navštěvovat koncerty, 
výstavy, poslouchat hudbu, jez-
dit na koncerty, číst knihy, které 
běžně vycházely ve světě, stu-
dovat v zahraničí – pro dnešní 
studenty a žáky je toto všechno 
naprosto běžná záležitost. 
Svoboda je ale drahocenná věc, 
není to samozřejmost, proto 
je nutné připomínat události, 
které svobodu člověka ohrožují.

Drahomíra Liptáková
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY

JIŘÍ CARDA – JÁMA A KYVADLO – GRAFICKÝ ROMÁN
V naší knihovně máme již ve 
fondu nové komiksové zpraco-
vání klasiky E. A. Poe – Jáma 
a kyvadlo. Ilustrace, které jsou 
mimořádně působivé, jsou 
dalším výtvarným dílem kame-
nickošenovského rytce Jiřího 
Cardy. 

Minulý rok proběhl konkurz 
na ilustrátora komiksu, který 

pořádala společnost Wild Cat 
Pictures pro pražské vydavatel-
ství Dobrovský. Podle scénáře 
každý ilustrátor připravil jednu 
stranu komiksu. Zhruba po 
dvou měsících se Jiří dozvěděl, 
že si vydavatelství vybralo jeho 
práci. Práce na komiksu, včetně 
letteringu, trvaly přes rok. Jde 
o zpracování tří povídek E. A. 

Naučné knihy
Ruiz J. – Šamanská síla zvířat
Vurm B. – Karel IV: rytíř, poutník
Uhlíř J. – Thonet 1939 – 1945
Mertlík V.  – Josef Mašín
Gombrich E. – O renesanci

Beletrie česká
R. Cílek – Doteky nenávratna
D. Dán – Kožené srdce
M. Březina – Zlé časy
M. Harasimová – Kudlanka
A. Jakoubková – Dvakrát měř
F. Kotleta – Spad
H. Mornštajnová – Les v domě
M. Klevisová – Vraní oko
M. Nesměrák – Z kamene a vápna
L. potůčková – Návrat nežádoucí
D. Urban – Déjá vu
V. Vondruška – Letopisy

Nové knihy
D. Šárková – Černá, bílá a zrzavá
R. Kulich – Devět křížů

Beletrie světová
S. Ahnhem – Osmnáct pod nulou
T. Bach – Dům hedvábí
Ch. Carter – Genesis
M. Grünig – Rodinný hotel
S. Holland – Kopírák
W. Krueger – Železné jezero
L. Moriarty – Tři přání
L. Penny – Hladový duch
T. Pratchett – Dlouhá utopie
S. Wilk – Ty chladné oči  

Dětská literatura
Hawking S. – Odemčený vesmír
Mikulka A. – O zvířátkách
Smolíková K. – Dubánek ve světě lidí
Miler Z. – O líné holce
Stančík P. – Jezevec Chrujda
Chamblain J. – �Jasmína, lovkyně záhad
Popprová A. – Rok u myšek 
Burešová J. – Pohádky a přísloví

Dovolená v knihovně tradičně 
v srpnu – od 14. srpna do 
3. září 2023. Přejeme krásné 
a rozmanité prožití prázdnin 
a dovolené. Nezapomeňte se 
zásobit pěknou četbou na dny 
volna!

Jsou tu letní prázdniny a opět 
také naše tradiční Veliké 
pexesové klání. Sejdeme se 
v úterý 11. července v dětském 
koutku od 10.00 hodin do 
12.00 hodin a vyzkoušíme 
nové sady, které jsme dostali 
darem.

Veliké pexesové klání  

Přijďte si prohlédnout krásné práce výtvarného oboru 
ZUŠ na téma Svět umění. Vstupní vestibul knihovny 
zdobí práce našich šenovských dětí, které ZUŠ Česká 
Kamenice navštěvují. 

Poea podle scénáře Martina 
Vaňa. Komiks má zároveň 
i anglickou verzi. 18. května 

proběhl v Praze křest komiksu 
a kmotrou knihy byla Michelle 
Hansen.
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Výtvarná soutěž „O nejkrásnější dort k 100. narozeninám muzea“
Na jaře sklářské muzeum vyhlásilo výtvarnou soutěž pro třídy míst-
ních mateřských a  základních škol. Zapojilo se celkem 10 kolek-
tivů ze Šenova i  z  Práchně. Hodnotící komise (Helena Braunová, 
Klára Machová, Karolína Kopřivová a Markéta Váchalová Vojtíšková) 
začátkem června vybrala 3 nejzajímavější trojrozměrné práce a do-
konce bylo uděleno jedno Mimořádné ocenění od Střední umělec-
koprůmyslové školy sklářské. Během Muzejní noci byla příležitost 
prohlédnout si krásné barevné dorty z  této soutěže v  prostorách 
muzea a dětské návštěvníky čekalo vyhlášení vítězů. Výherci získali 
diplomy, tašku dobrot a poukazy na workshopy nebo zmrzlinu!

1. místo: 1. B / ZŠ a MŠ Kamenický Šenov
2. místo: Mateřská škola Prácheň
3. místo: 5. A / ZŠ a MŠ Kamenický Šenov
Mimořádné ocenění SUPŠ sklářské získala práce Dort-Lustr od ZŠ 
a MŠ Prácheň

Výstavu všech dortů k muzejním narozeninám můžete navštívit 
až do konce září v Městské knihovně!

Vaše muzejnice

ČERVENEC–SRPEN 2023

200 let vídeňské firmy J. & L. LOBMEYR 

Petr Stacho Metamorfóza 2019

Dary k narozeninám muzea 
10. června 2023 byla zahájena v prostoru stálé expozice našeho 
muzea výstava, která potěší milovníky současné sklářské tvorby. 

Muzeum ke stému výročí dostalo dary v podobě skleněných ex-
ponátů od významných absolventů a pedagogů místní Střední umě-
leckoprůmyslové školy sklářské. Sbírka muzea již zahrnuje práce ně-
kterých výtvarníků s vazbou na město Kamenický Šenov. Posláním 
muzea ovšem je tuto sbírku doplňovat, dokumentovat práci a tvorbu 
těch, kteří zde „vyrůstají“ ve známé výtvarníky nebo sami vyučují. 

Přehlídka autorských prací jasně ukazuje charakteristické znaky 
tvorby jednotlivých umělců. Přesně vidíme, která sklářská technika 
je komu nejbližší a jakým jedinečným způsobem ji dokáže využít.  
Prezentovány jsou tavené a broušené plastiky, sklo malované, písko-
vané, ryté volnou hřídelí, objekty z plochého skla a zrcadel nebo za-
jímavá technika graal. Několik exponátů bylo vytvořeno letos, přímo 
pro muzejní sbírku. Muzeum obdarovala vázou též jedna z místních 
sklářských firem. Mladé studio Klimchi působí v Kamenickém Šeno-
vě od roku 2019, využívá tradiční hutní techniky s optickými dekory 
a minimalistické designové tvary.

Nabízíme abecední výčet našich milých dárců – nesmírně si všech 
vážíme a děkujeme za jejich podporu!

Šárka Bartko / BYSTRO DESIGN / KLIMCHI / Pavel Kopřiva / Karolí-
na Kopřivová / Palo Macho / Petr Menš / Dagmar Pánková / Ladislav 
Průcha / Leoš Smejkal / Petr Stacho / Dagmar Šubrtová / Pavel Trnka 
/ Soňa Třeštíková / Marian Volráb

V období prázdnin doporučujeme sledovat muzejní facebook – bu-
deme zde představovat jednotlivé autory a jejich díla obohacující 
sbírku Sklářského muzea Kamenický Šenov. (www.facebook.com/
muzeumskla).

Markéta Váchalová Vojtíšková

ZPRÁVY Z MUZEA

S Kamenickým Šenovem byla 
firma úzce spojena od roku 
1918. V tuto dobu zde vznikla, 
v budově čp. 69 – dnešní sklář-
ské muzeum, sesterská firma 
nesoucí jméno J. & L. Lobmeyra 
synovec Stefan Rath. Pro její 
založení se rozhodl tehdejší 
majitel firmy Stefan Rath kvůli 
obnovení kontaktů s místními 
vynikajícími řemeslníky, které 
byly přerušeny válkou. Historie 
spolupráce s řemeslníky z bor-
skošenovské oblasti se začala 
psát už v polovině 19. století. 
Právě zde zadával syn zaklada-
tele firmy Ludwig Lobmeyr za-
kázky na luxusní užitkové sklo 
pro nejnáročnější zákazníky.

Přijďte se seznámit s his-
torií firmy a osudy šenovské 
pobočky, která několik desetiletí 
významně ovlivňovala zdejší 
sklářskou produkci a udržovala 
vysokou úroveň její kvality.

Autor fotografií: Jan Katzer
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V předvečer letošního Lustrfestu byla v muzeu slavnostně zahájena výstava, 
která připomíná 200. výročí vídeňské sklářské firmy Lobmeyr

PODĚKOVÁNÍ
Během konání Lustrfestu bylo možné podpořit naše muzeum dobrovolným 
vstupným a nákupem na skleněném bleším trhu. Děkujeme všem, kteří se po-
starali o přípravu a zajištění trhu, vám všem, kteří jste přispěli svými skleněný-
mi poklady i finanční částkou. Celková částka je 41.677 Kč. 

Vaše muzejnice
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Výstava BYSTRO DESIGN, Karolína Kopřivová, Vilém Smejkal

27. května byla v Kamenickém Šenově v rámci festivalu Lustrfest za-
hájena společná výstava studia BYSTRO DESIGN, Karolíny Kopřivové 
a Viléma Smejkala v galerii Prousek na Práchni. Jde o první výstavu 
sklářského umění a designu v reprezentativních prostorách renomo-
vaného výrobce lustrů PROUSEK Exklusive Lighting s.r.o v budově 
bývalé továrny Theodor Palme.

Výstava nabízí vhled do pozoruhodného potenciálu čtyř sklář-
ských výtvarníků žijících a tvořících na Práchni v blízkosti výstavních 
prostor a je dalším důkazem, že umělecké sklářství v Kamenickém 
Šenově má mnoho podob a disponuje bohatou škálou výtvarných 
výrazových prostředků a sklářských technik.

Studio BYSTRO DESIGN (Dagmar Pánková a Leoš Smejkal) na vý-
stavě prezentuje svou tvorbu jako průřez toho, co se dá v součas-
nosti ze skla vytvořit. Důraz na řemeslnou kvalitu, která je autory 
považována samozřejmost, je poznávacím znamením studia, stejně 
jako výtvarná kreativita, originalita a permanentní hledání nových 
uměleckých přístupů a postupů. Sofistikované technologie taveného 
a fúzovaného skla, stejně jako tradiční techniky skla hutně zpraco-
vaného jsou provázeny mistrovským dílenským zpracováním, ve kte-
rém hraje prim broušení a malování skla. Je příznačné, že atelier, ve 
kterém byly exponáty dovedeny k řemeslné dokonalosti, se nachází 
na dohled od výstavních prostor. Vedle tavených plastik a objektů 
tak vystavují unikátní design broušených váz, pro sklárnu Moser, lu-
xusní set na šampaňské a monumentálně malířsky pojaté vázy i ele-
gantní šperky.

Karolína Kopřivová je renomovanou všestrannou sklářskou uměl-
kyní a zároveň pedagožkou (sklářská škola v Kamenickém Šenově, 
dříve školy v Železném Brodu a v Novém Boru). Během studií a bo-
haté praxe si osvojila mimořádnou škálu (nejen) sklářských technik 
včetně tvorby vinutých perlí a  práce nad kahanem. Její doménou 
jsou sofistikované objekty s využitím kombinovaných technik a za-
pojením dalších materiálů. Kopřivová se ve své tvorbě mimo jiné 
inspiruje organickým tvaroslovím, včetně hub, mořských živočichů 
a mikroorganismů. Osvojené řemeslné kompetence jí pak umožňují 
realizovat umělecké záměry osobně a bez kompromisů. Specifickou 
součástí její tvorby je design vlastnoručně vyrobených šperků, co je 
oblast, kde může v dokonalé synergii uplatnit její kreativita a řeme-
slné mistrovství.

Vilém Smejkal je studentem pražské Vysoké školy uměleckoprů-
myslové a na výstavě představuje kolekci malovaných váz a tavené 
plastiky, vzniklé v rámci jeho studií. Umělecky rozmanitá díla jsou in-
spirována digitálním světem a technicistní estetikou. Monochromní 
vyznění objektů dobře doplňuje okolní ohňostroj barev a naznačuje 
další alternativy sklářské tvorby současnosti.

Vystavující autory spojuje kromě bydliště na Práchni ještě jedna 
důležitá okolnost. Všichni studovali na Střední uměleckoprůmyslové 
škole sklářské v  Kamenickém Šenově, přičemž Karolína Kopřivová 
a Dagmar Pánková na této škole rovněž pedagogicky působí.

Jaroslav Polanecký

Galerie Prousek, Kamenický Šenov, Prácheň, 28. 5.–31. 8. 2023
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PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych touto cestou poděkovat za celý 
Klub žen naší šéfce Olze Pröllerové za to, že 
se o nás stará a hlavně připravuje pěkné zá-
jezdy, jako byl ten poslední 16. června.

Navštívili jsme dopoledne zámek Frý-
dlant. Bylo to moc pěkné. Trochu jsme si 
osvěžili paměť a  vyslechli výklad dobrého 
průvodce. Nemohli jsme vynechat ani výbor-
ný oběd a pak hurá do Hejnic, do opravdu 
krásného poutního kostela.

Při kávě a  zákusku jsme přečkali liják 
a  bouřku a  se sluníčkem jsme se vraceli 
domů.

Už se těšíme na další zájezd.

Za Klub žen – takzvaný babinec – 
Hovorková Marie

Šenovský Den dětí 
V neděli 11. června se konal na parkovišti 
u Panské skály Den dětí. Letošním tématem 
byla „ZOO“. Mile nás překvapila veliká účast 
veřejnosti a dětí, které si i přes velmi teplé 
počasí přišly zasoutěžit a užít si svůj den.

Kromě soutěží se zvířecí tématikou byl při-
praven i  Adélčin dvoreček, kde si děti moh-
ly pohladit poníky, lamy, prasátko, králíky 
a morčata či popást kozy. Dva skákací hrady 
a malování na obličej také nemohlo chybět. 
Ve výtvarných dílničkách si děti vyráběly dár-
kovou taštičku či zápich s motivem zvířátka.

Velké poděkování patří panu Kožíškovi za 
moderování celé akce, paní Haně Bláhové 
za zdravotnický dohled, školám a  školkám 
ze Šenova i Práchně za připravené soutěže, 
firmě Lamal za zapůjčení a  obsluhu vyso-
kozdvižné pološiny, technickým službám, 
zaměstnancům úřadu a všem, kdo se podíleli 
na přípravách i při realizaci celého dne.

Kateřina Matys Lowyová

KULTURA A SPOLEČNOST
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Toulky křišťálovým údolím
Ve čtvrtek 25. 5. 2023 jsme s  velkým na-
pětím očekávali příjezd našich partnerů ze 
spřáteleného města Rheinbachu, neboť měli 
velkou časovou ztrátu z důvodu dopravní zá-
cpy na dálnici u Drážďan.

Kuchaři i číšníci v restauraci u Zlatého lva 
již chtěli zavírat, ale přeci jen vytrvali a po 
příjezdu našich hostů je i  dobře obsloužili. 
S plnými bříšky nás pak řidiči osobními auty 
odvezli na ubytování do kolejí TUL.

Druhý den po snídani jsme vyzvedli au-
tobus a odjeli na exkurzi do závodu Ornela 
v  Desné, která patří mezi nejvýznamnější 
světové výrobce širokého sortimentu sklář-
ských výrobků, od skleněných tyčí a tyčinek, 
technického a  užitkového skla, po všechny 
druhy skleněných perlí a perliček. Naši přá-
telé nikdy nic podobného neviděli a byli pře-
kvapení, jaké množství perlí i perliček se zde 
vyrábí. Samozřejmě nechyběla návštěva pod-
nikové prodejny, kde utratili nemalou částku 
za bižuterii a další výrobky.

Po obědě v Tanvaldu jsme zavítali do Jab-
loneckého muzea skla a  bižuterie, kde se 

naši přátelé seznámili s historií výroby skla 
a bižuterie. Zaujala je i výstava medailérství, 
kde byly vystaveny i  návrhy medailí našich 
medailérů z  Kamenického Šenova a  Nové-
ho Boru, jako např. pánů Bejvla, Harcuby,… 
Nejvíce se jim ale líbila výstavka vánočních 
ozdob.

Po návštěvě muzea jsme spěchali do Ka-
menického Šenova na zahájení vernisáže 
dvoustého výročí založení vídeňské firmy 
Lobmayer. Tato firma, když se dozvěděla, že 
jsou u nás šikovní a výborní rytci, přesunula 
část své výroby do Kamenického Šenova, prá-
vě do budovy, kde se dnes nachází muzeum. 
Pan Peter Rath, majitel firmy, nás pozval na 
grilovačku, kde jsme zhodnotili uplynulý den.

V  sobotu jsme se opět vypravili do Ka-
menického Šenova, kde celý den probíhal 
“Lustrfest”. Nejprve jsme obdivovali nové 
autobusové zastávky na Práchni. Násle-
dovala prohlídka galerie Prousek a  ná-
vštěva brusičské dílny. Cestou z  Práchně 
jsme absolvovali i  prohlídku Panské ská-
ly (Varhan). Jedná se o  vulkanický čedi-

čový útvar, který je tvořen z  pěti-šesti-
bokých sloupců vysokých až 12 metrů,  
poskládaných svisle a šikmo, které vypadají 
jako píšťaly varhan.

Následoval oběd v internátě sklářské školy 
a  pak již hurá na “Lustrfest”. Celé náměstí 
a přilehlé parky byly zaplněny různými stán-
ky, kde si lidé mohli vyzkoušet broušení skla, 
pískování skla, navlékání korálků,… Největ-
ším hitem ale bylo ketlování, kde si mohl 
každý návštěvník uketlovat řetízek z ověsků, 
které věnovala firma Preciosa, a poté jej na-
věsit na unikátní svítidlo v  podobě křídel, 
které se večer rozsvítilo. Následovala prohlíd-
ka sklářské školy, kde jsme zároveň v  aule 
školy vyslechli přednášku o  klimatických 
změnách a povodních, které postihly město 
Rheinbach a okolí v roce 2021.

Také se líbila módní přehlídka plážových 
oblečků z 20. let minulého století, kterou při-
pravila se svými žáky paní Vlaďka Jelínková.

Probíhal zde i skleněný blešák, kde občané 
Kamenického Šenova věnovali na prodej sta-
ré, ale i nové skleničky, vázy, svícny, stínítka, 
těžítka, lustříky, ale i porcelán. Výtěžek této 
akce byl věnován na renovaci našeho muzea, 
které ji již opravu nutně potřebuje (takové 
to “národ sobě”). Nejlépe bylo našimi hosty 

BLUEGRASS-FOLKOVÝ VEČER NA PANSKÉ SKÁLE

Jaroslav Nejezchleba – známý spíše jako 
Olin Nejezchleba, vyhledávaný po mnoho 
let jako spolehlivý a zároveň zábavný “side-
man” mnoha zpěváků a fronmanů (V. Mišík, 
I. Hlas, P. Kalandra, P. Skoumal, M. Prokop, 
Anna K, Čechomor a mnoho dalších) vydal 

v  roce 2017 druhé sólové studiové álbum 
“Nečekaná návštěva”. Album vychází po  
7 letech od sólové prvotiny – Noční lov 
(2010).

Právě vznik druhého alba rozpohyboval 
koncertně kapelu s názvem Olin Nejezchle-

Tímto vás srdečně zveme na pohodový trojkoncert v krásném prostředí NPP Panská skála, který se uskuteční v sobo-
tu 5. srpna od 18 hodin. Na akci jako první zahraje folkový zpěvák Olin Nejezchleba se svou kapelou Kybabu, který 
dlouhodobě spolupracuje např. s Vladimírem Mišíkem, Ivanem Hlasem, Annou K. či kapelou Čechomor. Po něm vystoupí 
zpěvák, jehož ani není třeba blíže představovat, Robert Křesťan se svou kapelou Druhá tráva, kombinace této skvělé 
kapely a nádherného prostředí jistě potěší nejen všechny fanoušky dobrého bluegrassu. O vyvrcholení celého večera se 
pak od 20:50 postarají Bratři Ebeni s jejich novou deskou. Tak dorazte v srpnu za dobrou muzikou na Panskou skálu!

Olin Nejezchleba & KyBaBu
Jaroslav Olin Nejezchleba – zpěv, violoncello. 
Norbi Kovács – kytary, zpěv. Pavel Skála – 
kytary, zpěv. Jiří Zelenka – bicí, zpěv. Vladi-
mír Pavlíček – housle, akordeon. Pavel Novák 
– basa.

hodnoceno „10 za 5“, o životě významných 
nežijících osobností našeho města. Setkání 
s  představiteli města se uskutečnilo v  Kul-
turním a  literárně-vzdělávacím centru, kde 
byli ohodnoceni občané Rheinbachu, kteří 
se zasloužili o vznik partnerství obou měst.

V neděli, poslední den pobytu našich přá-
tel, proběhlo poznání historie šlechtického 
rodu Rohanů na zámku Sychrov. Obdivovali 
jsme krásné řezbářské práce mistra Buška, 
který svým osobitým talentem vtiskl interi-
érům zámku vysokou uměleckou hodnotu.

Dále jsme se přesunuli autobusem do Tur-
nova, střediska Českého ráje, kde je v míst-
ním muzeu nádherná sbírka minerálů a po-
lodrahokamů z celého světa. Jednu expozici 

tvoří i nejstarší dějiny Českého ráje a horního 
Pojizeří.

Část muzea tvoří i ukázka vývoje horole-
zectví v českých zemích pod názvem „Z Čech 
až na vrcholky světa”.

V době, kdy jsme navštívili muzeum, pro-
bíhaly v parku muzea současně i staročeské 
řemeslné trhy, kde naši přátelé obdivovali 
zručnost našich řemeslníků a umělců a moh-
li ochutnávat i výrobky regionálních kucha-
řů, pekařů, uzenářů,…

Po návštěvě muzea už byl pro nás přichys-
taný závěrečný večer v pivovaru ve Cvikově, 
kde jsme se setkali i s ukrajinskými uprchli-
cemi a jejich dětmi. Zhlédli jsme fotogarafie 
měst, kde žily uprchlické maminky před vál-

kou a v průběhu války. Vyslechli i smutné pří-
běhy uprchlých žen. Abychom ukrajinským 
ženám a  jejich dětem pobyt u  nás trochu 
zpestřili, tak jsme za doprovodu místní ka-
pely společně zpívali a tančili v taktu němec-
kých, ukrajinských a českých písní, ochutnali 
jsme také ukrajinské, německé a  české zá-
kusky. Škoda, že byl tento večer tak krátký, 
ale řidič autobusu musí dodržovat předepsa-
né přestávky a naše přátele čekala ještě ces-
ta do německého Oybinu. 

Příští rok se uskuteční návštěva v Rhein-
bachu, na kterou vás tímto zveme.

Za spolek přátel Rheinbachu A. Benešová

Olin Nejezchleba & KyBaBu ba & KYBABU. Do kapely přizval své kole-
gy – kytaristy Norbiho Kovácse (Ivan Hlas 
Trio, Lokomotiva) a Pavla Skálu (ETC, Bratři 
Ebenové, Marsyas, Blues Session...), bube-
níka Jiřího Zelenku (ETC, Bratři Ebenové, 
Marsyas, Blues Session...) basistu Pavla No-
váka (ETC...) a houslistu Vladimíra Pavlíčka 
(ETC...)..

Jaroslav Nejezchleba se narodil 10. ledna 
1960 v Kyjově. Vystudoval hru na violonce-
llo na brněnské Státní konzervatoři. V době 
studií hrával s cimbálovou muzikou Písečan. 
V roce 1981 odešel do Prahy, kde nastoupil 
na post baskytaristy ve skupině Marsyas. 
Odtud přešel k Vladimíru Mišíkovi do Etc..., 
kde zůstal 18 let do roku 2003. S  Vladi-
mírem Mišíkem v  té době hrával (a  dosud 
hraje) ve volném akustickém sdružení Čun-
derground, s Petrem Kalandrou v jeho Blues 
Session, a spolupracoval s celou řadou dal-
ších hudebních osobností (namátkou Čecho-
mor, Vlasta Redl, Petr Skoumal, Jan Burian, 
Michal Prokop, Ivan Hlas, Nerez, Jiří Bílý, 
Anna K., Radůza, Vlasta Třešňák a další).

V  současné době hraje v Triu Ivana Hla-
se, je frontmanem obnovených Blues Sessi-
on, své moravské kořeny zúročil ve skupině 
Njorek a občas hostuje s Etc... Jeho hudební 
kariéru mapuje výběrové 2CD 25 let v tom..., 
které v roce 2008 vydalo Indies Happy Tra-
ils. V lednu 2010 vydává label 100PROmo-
tion Olinovo první studiové CD s  názvem 
Noční lov.
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Bratři Ebenové – kapela tří bra-
tří Ebenových (Marek, Kryštof, 
David) a dalších předních čes-
kých hudebníků (Pavel Skála, 
Jaromír Honzák, Jiří Zelenka). 
Koncertně hrají průřez tvorbou 

od prvního alba Malé písně 
do tmy (1984) až po poslední 
Čas holin (2014), které je svým 
obsahem čím dál tím aktuálněj-
ší. 1. 9. 2023 vyjde zcela nové 
album Co my víme. 

Bratři Ebenové

Robert Křesťan a Druhá tráva

Zatímco na „jedničce“ převa-
žovaly převzaté skladby, dvojka 
je postavená na autorských 
věcech. I v tomto případě 
skupina v čele s frontmanem 
Robertem Křesťanem přizvala 
producenta Eddieho Stevense, 
známého především spolupra-
cemi s britskými tanečními 
kapelami. Jeho experimentální 
přístup posunul svébytný akus-
tický zvuk Druhé trávy do jiných 
kontextů. V Birdland Studios na 
úpatí slovenských Súľovských 
vrchů se nebál do aranží zapojit 
klávesové nástroje, syntezátory, 
netradiční studiové efekty nebo 
kapelu posunout až za hranici 
její komfortní zóny.

Druhá tráva – přední česká 
kapela, která se během let od-
chýlila od původního moderní-
ho bluegrassu k nadžánrovému 
výrazu a řadí se mezi špičku na 
české scéně. Aktuální koncertní 
program Druhé trávy zahrnuje 
průřez tvorby Roberta Křesťana 
z celé doby existence skupiny, 
nyní s důrazem na skladby 
z posledních studiových alb Díl 
první a nově také Díl druhý. 

Skupina Druhá tráva hraje 
v současné době ve složení: 
Robert Křesťan – sólový zpěv, 
mandolína, kytara. Luboš Mali-
na – banjo, irské píšťaly, tenor 
saxofon, vokály. Luboš Novot-
ný – dobro, lap steel, vokály. 
Radek Hlávka – kytara, vokály. 
Tomáš Liška – kontrabas, baso-
vá kytara. Martin Novák – bicí, 
perkuse, cajon.

Více informací najdete na: 
http://www.druhatrava.cz

Foto Olga Zmelíková

Koncert legendy folk, country a bluegrassové scény ku příležitosti vydání nového CD Díl 
druhý. Za toto album (stejně jako za Díl první) získala v roce 2023 druhá Tráva cenu 
anděl v kategorii folk!

V době vydání prvního alba 
„Malé písně do tmy“ (1984) 
působila kapela jako bratrské 
trio – Marek, Kryštof a David 
a byli na české hudební scéně 
svým přístupem zcela ojedinělí. 
Synové významného hudebního 
skladatele Petra Ebena (1929–
2007) dostali klasické hudební 
vzdělání, zároveň však vstře-
bávali vlivy moderní folkové, 

jazzové a rockové muziky. Svou 
schopností čerpat ze všech 
těchto zdrojů a umění použí-
vat různé neobvyklé hudební 
nástroje, vznikl absolutně ne-
tradiční, na české scéně nena-
podobitelný „ebenovský zvuk“. 
Navíc ve spojení s výjimečnými 
texty Marka byli a doposud 
jsou Bratři Ebenové na české 
hudební scéně jedineční.
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Distribuční místa Šenovských listů: 
Jídelna – náměstí T. G. M. / Prodejna Pískovec
Trafika – náměstí T. G. M. / Potraviny Huťská
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov  
Potraviny U Panoušků – Lidická ulice
Městská knihovna – ulice Nová
Zelená hospůdka / Samoobsluha Prácheň

Ceny inzerce
1 strana 800 Kč + 21% DPH
1/2 strany 400 Kč + 21% DPH
1/4 strany 250 Kč + 21% DPH

Byt je nezařízený, 43m2, 

po renovaci, 
volný od 1. 7. 2023. 
Cena: 9.000,-Kč/měs.
+ poplatky cca 1.900,-Kč 
(dle počtu osob) + el. a 
plyn. Kauce 15.000,-Kč. 

TEL: 777 940 743

Pronajmu byt 2+kk 
se zahradou 280m2, Dolní Prysk
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KVH ČESKÁ LÍPA – Fort 2.p.
Vás zve na SETKÁNÍ KLUBŮ VOJENSKÉ HISTORIE
kde: BÝVALÉ DOLNÍ NÁDRAŽÍ V KAMENICKÉM ŠENOVĚ
kdy: 7. 7. 10 hod. – 9. 7. 15 hod. (v závislosti na počasí)

Prezentace vojenských výstrojních doplňků, svítilen, repliky pistolí, granátů, 8 cm minometu vz. 36, 
dřevěné truhlíky, panely s popisky a obrázky čs. opevnění z let 1936–1938

tel.: 777 861 971, propisek@seznam.cz, Jan Stránský – student SVRRG (vojenské gymnasium) M. Třebová
Libor Stránský – vojín armády RČS, strážmistr četnictva RČS

ve spolupráci s: 
KŽC Doprava s. r. o.

Sklářská lokálka Šenovka

PROGRAM: 
• �polní ležení armády, četnictva a finanční stráže Republiky Československé i jiných armád 
• �repliky zbraní • �dobová výstroj, vybavení a doplňky • �airsoftové vybavení a taktika
• �v sobotu 8. 7. překvapení pro dámy • �provoz sklářské lokálky






